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Organul eparhiei ortodoxe române a Caransebeşului 
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Preţul abonamentului: 
Pe un an 50 Lei 
Pe jumătate de an .25 „ 
Pe un pătrar, de an 12'/«,, 
Un număr . 1 Leu. 

M a n u s c r i s e l e se adresează redacţiunii 
„Foaia Diecezană" iar banii de prenumăra-
{iune şi inserţiuni administraţiunii „Tipo
grafia şi Librăria diecezană" în Caransebeş 

Telefon Nr. 30. 

Preţul inserţhinHor: 
Pentru publicaţiuni oficioase, concurse, edicte etc. publicate de 3 ori, dacă conţin până la 150 de cuvinte 30 Lei, pâtfă la 200 de cuvinte 45 Lei, de aci în sus 6QLeJ. 

Nicolae, 
din îndurarea, lui Dumnezeu arhiepiscop al arhi-
diecezei ortodoxe române de Alba-lulia şi Sibiu 
şi mitropolit al Românilor ortodocşi din Ardeal, 

Bănat, Crtşaiia şi Maramurăş. 

Iubitului cler şi popor: Har şi milă dela Dumnezeu 
Tatăl şi dela Domnul nostru Isus Hristos. 

„Rămâneţi întru dragostea mea". 
Ev. Ioan 15, 9. 

Cuvântul acesta cu care mă apropiu de Voi 
— iubiţilor mei fii sufleţe.şţi •— la acest .mare 
şi luminat praznic, a sburat de pe buzele 
Mântuitorului nostru în seara aceea sfântă când 
a serbat pastile cele mai de pe urmă din vremea 
petrecerii sale pe pământ, împreună cu sfinţii 
săi învăţăcei şi apostoli. în clipele acelea pline 
de amintiri scumpe fiecărei inimi creştineşti, 
ale cinei cei de taină, Mântuitorul vedea limpede 
cu duhul toate cele ce aveau să i-se întâmple 
peste puţin . . . Iuda-Vânzăloml se strecoară 
afară, mulţimea strigă „Să se răstignească!" — 
cuiele sunt gata şi pe Golgota se înfige crucea . . . 
Şi când toate acestea, toate batjocurile şi bă
tăile, toate suferinţele şi chinurile răstignirii îi 
treceau pe dinaintea ochilor sufletului ce le 
cere Mântuitorul apostolilor săi ? Nu cere dela 
dânşii fapte mari de vitejie, nu le porunceşte 
să se înarmeze şi să stea gata de luptă, ca să-1 
apere-cu piepturile lor. Nimic din toate acestea. 
El ştia mai dinainte cum se va lepăda de 
dânsul Petru de trei ori, cum ceialalţi apostoli, 
cuprinşi de frică îl vor părăsi şi se vor îm
prăştia în toate părţile. între astfel de împre
jurări, un singur lucru le cere Mântuitorul iu
biţilor săi învăţăcei: „Rămâneţi întru dragostea 
m e a ! Ori cât de vijelioasă ar fi furtuna ce se 
va descărca peste puţin, nu lăsaţi să vi se stingă, 
din inimi focul iubirii voastre cătră mine, ci mân-, 
tuindu-o din toate ispitele şi cercările vremii 
celei grele: Rămâneţi intru drago dea mea!" 

Mie mi se pare, iubiţilor mei, ca şi" cârid 
Mântuitorul s'ar înfăţişa şi la aceste sfilile Paş^i 
ale noastre în mijlocul nostru, aşa curti s6ntem 
adunaţi la rugăciune, şi întînzându-şi manile 
spre'binecuvântare ne zice şi nouă: „/?tfh?4/H$/ 
întru dragostea mea!" 

Şi. noi ani trecut prin vijelia unei crâncene 
furtuni şi urmările ei păgubitoare se mai văd 
încă pretutindeni. în multe familii apasă inimile 
jalea pentru cei pierduţi din mijlocul lor, lipsuri 
şi griji şi năcazuri de tot felul se ţin lanţ prin 
casele creştinilor, certe şţ neînţelegeri amare 
umplu cu zgomotul lor întreg cuprinsul ţării 
şi, ceeace-i mai rău decât toate acestea i pajjţnj 
şi păcate şi fărădelegi att prins rădăcini şt s'au 
înstăpânit pe Viaţa' multora din fiii poporului 
nostru. în învălmăşagul acesta zgomotos al vieţii 
de după răsboiu, multe glasuri de chemare spre 
mai bine bet la urechi surde şi rămân neascul
tate. Glasul orfanilor, glasul văduvelor şi al 
invalizilor, glasul inimei şi al milostivirii, ba 
uneori ni se pare că chiar şi glasul minţii celei 
luminate răsună în pustiu. Un singur glas tnsă, 
nu ne este îngăduit cu nici un preţ să-1 lăsăm 
nebăgat în seamă. E glasul care se desprinde 
dela masa cinei celei de taină, e glasul cu care 
se coboară şi astăzi Hrjstos Domnul între noi 
zicându-ne: „Rămâneţi întru dragostea mea/•" 

Dragostea lui Hristos e cea mai strălucitoare 
vatră de lumină în istoria lumii.^ Ea este atât 
de luminoasă încât nici un întunerec nu o poate 
cuprinde. Prin patimile şi prin moartea sa izbă
vitoare pe cruce, Mântuitorul şi-a arătat dragostea 
sa cea fără "margini cătră toţi oamenii, deci şi 
cătră noi. De ea să ne prindem. Când lumea 
şi oamenii dimprejurul nostru ni-se vor părea 
fără dragoste, să ne luăm- scăparea la dragostea 
cea neînşelătoare a lui Hristos. Când patimi şî 
slăbiciuni se vor ridica înlăuntrul nostru, la ea 
să căutăm tărie şi curaj de luptă împotriva lor. 
Câpd năcazuri şi strâmtorări ne împresoară din 
toate părţile şi când ni s'ar părea că nu mat 
înţelegem gândurile lui Dumnezeu faţă de noi, 



\ 

atunci să ne întoarcem inimele spre Hristos cel 
răstignit, care din mijlocul suferinţelor de pe 
lemnul crucii ne z i ce ; „Rămâneţi şi acum întru 
dragostea m e a ! Că precum Tatăl m'a iubit pe 
mine, aşa şi eu vă iubesc pe voi. El nu m'a 
iubit cu o iubire slabă, care să nu aştepte dela 
mine nimic, ci iubirea lui e profundă şi tare — 
de aceea mi-a dat să iau asupra mea durerile 
şi păcatele lumii. Aşa şi voi, când sunteţi apă
saţi de poveri şi suferinţe şi sunteţi purtaţi 
prin vremuri grele, să nu credeţi că s'a stins 
ori că ar fi slăbit iubirea Celui de sus cătră 
voi, ci mai vârtos să le priviţi ca o şcoală prin 
care vă creşte sufletul vostru mai mare şi vă 
pregăteşte spre o chemare mai înaltă. Deci să 
,nu vă slăbească credinţa, c i : Rămâneţi întru 
dragostea mea!" 

Cum să nu înţelegem noi acest glas, când 
ştim că după Vinerea patimilor a urmat Dumi
neca învierii! Şi cine dintre noi să fie atât de 
târziu la pricepere şi atât de nerecunoscător, 
încât să nu simtă iubirea a toate covârşitoare 

, a Celui de sus , care după suferinţe şi asupriri 
de veacuri, după umilirile şi jertfele crâncenului 
răsboi prin care ara trecut, b^ chiar îndelung 
răbdător pentru toate scăderile cele dintre noi, 
totuşi ne-a scos din groapă la lumina libertăţii 
şi a Învierii noastre?! O cât de mare şi izbă
vitoare s'a arătat dragostea Ta Doamne şi a 
unuia născut Fiului Tău cătră noi poporul 
şl lucrul manilor T a l e ! înaintea ei ne proşter-
nem şi ne înch inăm! 

Intr'adevăr, iubiţilor mei, dacă şi-ar deschi
de oamenii inimile ca să înţeleagă cât de mult 
ne iubeşte Hristos Mântuitorul nostru, atunci 
altfel l'ar iubi şi ei pe Dânsul, altfel ar împlini 
poruncile. Lui şi altfel şi-ar întocmi viaţa lor. 
Gândiţi-vâ.la toate cele ce le-a făcut Hristos 
pentru noi şi pentru a noastră mântuire prin 
dragostea cu care El ne-a iubit mai întâi pe 
noi — şi atunci veţi înţelege cât de mare tre
bue să fie şi dragostea noastră cătră Dânsul. 
Oare ar putea cuprinde inima omenească ceva 
mai sfânt şi mai înălţător. decât această dragoste 

înflăcărată cătră Mântuitorul şi Stăpânul ei? Să 
ne umplem deci de dragostea cea'cătră Hristos, 
să aprindem făclia învăţăturilor Lui în minţile 

' noastre, să facem stăpână voinţa Lui peste fap
tele şi simţeminteje noastre, căci numai astfel 
v o m împlini cuvântul care şi nouă ni l'a s p u s : 
„Rămâneţi întru dragostea, mea/" * 

Acest cuvânt mai are un înţeles de mult 
folos pentru noi, care încă trebue împlinit, anume 
acela: ca să ne purtăm şi într'olaltă, unui cătră 
altul, cu dragostea pe care Hristos ni-a arătat-o. 
3ă iubim pe sen^enii şi fraţii noştri, cu iubire 
curată. Să fim răbdători şi cu ingăduinţă unul 
cătră altul, de şapte ori câte şapte iertându-ne 

unul altuia greşalele. Pe cel slab să-1 întărim. 
Pe cel căzut să-1 ridicăm. Pe cel întristat să-1 
mângăiem. Pe cel în lipsă sâ-1 ajutăm. Pe cel 
ce are daruri mai mari, decât noi să nu-1 piz-
muim. Să alungăm ura şi răsbunarea din inimi. 
Să binecuvântăm pe cei ce ne* blastâmă. Să 
facem bine celor ce, orbiţi de păcat, ne vor răul. 
Faţă de toată răutatea şi dujmănia lumii să 
rămânem în dragostea iu i Hristos. Că noi suntem 
chemaţi să "lucrăm la aşezarea împărăţiei lui 
Dumnezeu , ear această împărăţie nu-se clădeşte 
cu ură, cu pizmă şi cu vrăşmăşie, ci cu unel
tele adevărului, ale bunătăţii şi iubirii. Adu-
ceţi-vă aminte de pilda Celui ce a z i s : „Mai 
mare dragoste decât aceasta nimeni nu are, ca 
cineua sufletul său să-şi pye pentru prietinii 
săi" (Ioan 15, 13) şLnu uitaţi nici când îndem
nul L u i : „Rămâneţi întru dragostea mea!" 

De câte ori aud rostindu-se numele Dom
nului, şi Mântuitorului nostru Isus Hristos, mi 
se pare că aud şi această rugăminte p'rietenească 
a Lui cătră noi. Fiecare cruce pe care-mi cad 
privirile, fiecare turn de biserică pe care-1 văd 
ridicat spre cer, fiecare icoană de pe altar, fiecare 
cântare dela strană şi cuvânt din evanghelie, 
par'câ-mi şoptesc cu bunătatea privirilor L u i : 
„Rămâneţi întru dragostea mea!11 

Primiţi, iubiţilor mei fii sufleteşti, răsunetul 
acestui cuvânt în inimele Voastre! Hristos Mân
tuitorul nostru, trecut delâ* t ina cea de taină 
prin groapa cea goală, Vi-1 trimite astăzi ca o 
solie a învierii. Faceţi-1 să rodească în sufletele 
Voastre, în vieaţa Voastră, întru faptele cele 
luminoase 'ale iubirii, cari singure au preţ ne
trecător. Iar când ochii Voştri t se vor închide 
dinaintea frumseţii trecătbare a acestei lumi, 
atunci Cel ce este Inuierea şi Viaţa să Vă poată 
primi în lăcaşurile Părintelui Său cu cuvintele:. 
„Tu ai rămas întru dragostea mea! Slugă bună > 
şi credincioasă, întră întru bucuria Stăpânului 
T ă u ! " 

După aceste împărtăşindu-Vă binecuvântarea 
Noastră arhierească, ca aceste sfinte sărbători 
ale învierii să le petreceţi în pace şi cu bucu
rie şi să le ajungeţi întru mulţi ani întru dra
gostea lui Hristos, am rămas 

Sibiiu ia sărbătorile învierii Domnului din 
anul 1922. 

al Vostru al tuturor de tot bine/e voitor: 

N i c o l a e Bălan 
" arhiepiscop şi mitropolit. 



Virtutea cea mai aleasă. 
Tot natul, ca om, după firea creărei sale e 

o fiinţă îndoită, căci sustă din, suflet şi corp; iar 
ca suflet s'ar potrivi îngerilor, deşi Dumnezeu 
1-a sortat cu>o treaptă mai inferioară decât pe 
aceştia şi 1-a destinat ca odinioară să înlocuiască 
pe îngerii cei alungaţi din ceriu. 

Aşadar nouă ni s'a pus în vedere o cale 
scurtă şi sigură spre a deveni şi etern fericiţi, 
d'aceea şi zice Mântuitorul: „Fericiţi cei curaţi 
la inimă că aceia vor vedea pre Dumnezeu". 

Copilaşul de curând botezat e aievea un 
înger al nevinovăţiei, şi fie că părinţii deplâng 
pierderea unui atare copilaş, biserica a destinat 

. pentru dânşii numai cântări de laudă, căci e 
recunoscut că un copilaş reposat priveşte deja 
spre Dumnezeu . 

Şi să considerăm ca o mare fericire a muri 
în stadiul nevinovăţiei unui copilaş; însă a trăi 
în lume şi a nisui spre cele bune, a duce onest 
luptă vieţii şi tot în aceaş nevinovăţie copilă
rească e în realitate o datorinţă creştinească. 
Aceasta e cea mai sfântă datorinţă, cel mai su
blim decor al tinerimei, cea mai sigură ie-
ricire a vieţii. ^ : 

Să veţuim în lumea aceasta în sens duhov
nicesc pururea împotrivindu-ne cercărilor trupeşti, 
adecă a învinge dorinţele (poftele) cărnii, precum 5 

şi a-le nimici acestea, ar fi vârtute creştină, şi'n 
' /aceasta sustă lupta eroică a fiecăruia;, iar celorce 

vor învinge în lupta aceasta li să pune în vedere 
o mare recompensă. 

Să nisuiască flecarele'aş susţinea inima şi 
mintea în starea de curăţenie şi nevinovăţie ca 
a unui copilaş, că doară numai în acest caz 
susţinem idealul inocenţei; iar într'o astfel de 
fiinţă să imaginează îngerii din ceriu. 

Să nu vă întinaţi sau murdăriţi vestmântul 
vostru, ca aşa să vă învredniciţi a urma — ca in
timi, pr i e t en i— blândului miel Isus acolo unde 
vom auzi cântări de preamărire dumnezeiască. 

Să ne amintim de acel negustor, Care aflând 
în cutare oraş un mărgăritar de mare preţ spre 
cumpărare, se reîntoarce acasă, îşi vinde o seamă 
din avere ca să' cumpere acel mărgăritar, ştiind 
că bun căştig a tăcut. Tot astfel să facă şi ti
nerii de acum şi să-şi conformeze viaţa în a 
învinge uneltirile' ce tind a dejosi curăţenia şi 
nevinovăţia lor, şi fie siguri că vor câştiga cea 
mai aleasă virtute. 

E foarte adevărat, că un copilaş de creştin 
şi minor şi necorupt încă moşteneşte în internul 
său mărgâritariul cel mai de preţ şi desăvârşit 
al inocenţei; dar din motivul că în om numai 
dormitează năravul şi înclinările trupeşti, e acest 
dar sfânt al curăţeniei o graţie, dumnezeiască şi 

nu virtute personală şi nici destoinicie şi aşa 
încă nu posede cel mai preţios- mărgăritar al 
nevinovăţiei. 

Mărgâritariul ca mărgeaua să formează în 
mare în anumite scoice, însă şi aceste mărgă
ritare să plămădesc în momente de vifore, sunt 
apoi aruncate la ţermuri de valurile furioase 
ale mării. 

Şi cel mai preţuit mărgăritar al nevinovăţiei 
încă să derivă, naşte şi câştigă în lupte aprige 
a cercărilor trupeşti. Dacă cutare, probabil. din 
cinstita neştiinţă, şi-a păstrat nevinovăţia,, şi 
aceasta o putem numi mărgăritar, dar cel mai 
ales, mai preţuit mărgăritar este celce să deriva 
dintr'o viaţă legată de vifore şi enorme Jupte în 
cari nevinovăţia a fost mult încercată; iar în 
cazul acesta un atare mărgăritar e virtutea ino
cenţei, e biruinţa minţii şi a voinţei împotriva 
poftirilor subordinate trupului. 

Sunt cazuri sporadice, când indivizi cu î&a 

' suşiri alese au câştigat laurii unei lupte giganti&e' 
contra cercărilor sensuale, ca Iosif din „ Ţ e s t 
vechiu" or sf m. profet Ioan, cari au pus î n 
cUmpănă şi viitor şi viaţă numai cu văditul scop-: 
a susţinea or câştiga acest nepreţuit margăritMţ 
d'aceea şi apar în lume ca stele deosebit,, stră
lucitoare, admiraţi de omenime. Şi atari indiv iz i 

-estraordinari prin apariţia şi demnitatea lor, în-
veşnicie vor triumfa susţinând nimbul cură
ţeniei neîntinate. . 

Iar duhul sfânt, creator a tot^ce-i mare şi 
frumos în imperiul firei acesteia, , precuni şi'n 
suflete, acest artist d'asupra artiştilor, imediat 
ce-i vine înainte o fiinţă dotată cu'n suflet,virgin 
şi nevinovat, esclamă adânc emoţionat şi cu insufle-' 

• ţire: „Ce frumos e genul inocent în gloria virtuţii!" 
Să zicem, că: cutare or» din satul nostru, 

care până la mulţi ani ai vieţii sale n'a ieşit? 
dintre oiţele lui şi satul s ă u ; iar împrejurările 
silesc ca să meargă până-la oraşul din vecinătaieţ • 
şi qjuns acolo vede casă cu etagiu, grădini ar
tificial întocmite, monupiente d'ale bărbaţnW ce 
s'au binemeritat pentru ţară sau oraşul acela. ' 
Privind el la toate acestea, va înholba ochi marF 
şi cuprins de admiraţie, va esclama: „Pe frumos e!"" 
Şi posibil că unii orăşeni văzându-1 privind* la 
celea toate cu mirare, îşi vor rîdede~ naivitatea;! 
lui, parându-li-să prea nostimă admiraţia sa. * Eu • 
însă susţin că toată frumseţa şi perfecţiunea c e 
să prezintă vederii noastre", or-câ ajunge la, auzu l 
nostru, or-că a simţit inima omului : toate sunt 
opera duhului creator. Şi totuş la apariţia acestora 
ne cucereşte admiraţie, şi entusiasm. Dar când 
ni să dovedeşte un, suflet" nevinovat, câtă admi
raţie şi însufleţire^ în o m ! D'aceea s'o şt im că 
nevinovăţia e un mărgăritar de mare. preţ; iar 
dacă Dumnezeu aproabă laudă pentru inocenţă, 
El şi resplăteşte o fiinţă curată şi nevinovată. 



Deci să să considere mult fericită acea ti
nerime, carea în urma dotaţiei fireşti are moravuri 
liniştite, or-că fiind sub continuă şi severă supra-
veghiere părintească, rămân pân-la maturitate în 
necunoştinţa celor nemorale, adecă educaţi tot 
ca copilaşi nevinovaţi şi aşa n'au ajuns a fi es-
puşi seducerilor senzuale. 

Cel educat onest, modest şi cu pudoare, şi-a 
ridicat un zid,impenetrabil şi un sincer custode 
contra or ce poftiri necurate, căci imediat ce 
ar tenta cineva la onestitatea şi nevinovăţia lui, 
sâ alarmează puterile sufleteşti, cari să ridică în 
apărarea sa, şi cari vor nizui a susţine în cu
răţenia inimei tot ce i-ar fi periculos, ori în de
trimentul său. Ca să putem lupta cu succes, să 
grijim mult a nu negliga ori chiar delătura acele 
condiţii ce tind întru piomovarea nevinovăţiei. 

Şi mai ales" să să ţină seamă de vocea 
conştiinţei, să ne păzim a nu o desconsidera, 
căci imediat s'ar naşte gânduri neruşinate, şi 
multe obiceiuri condamnabile s'ar ivi, cari apoi 
s-ar potenţa făr'să aştepte lupta dintre corp şi 
suflet; iar deşteptarea din nevinovăţia copilărească 
s'ar preface într'o singură şi grea cădere în 
murdăria patimilor. 

Deci să omitem necuviinţa în ţinută şi vest
minte, fie ca să n-avem pe alţi de privitori, căci 
g lăsueşte: „Grijeşte că eu voiu trimite îngerul 
meu , care te va conduce şj păzi în toate căile 
tale, şi te va conduce la locul ce am pregătit ţie!" 

Fiecarele să aibă gândul său concentrat spre 
îngerul păzitor şi la Dumnezeu cel atoatevăzător, 
şi atunci şi-a câştigat cel mai eficace leac întru 
apărarea nevinovăţiei. 

Să nu fim timizi, ci tot ce-i necesar spre 
susţinerea în curăţenie a corpului, ori întru în
grijirea bolnavului trup s'o facem cu toată stă
ruinţa, căci prin procedura aceasta nu comitem 
păcat; dar să îndepărtăm cu energie orice motiv 
detgânduri reutăcioase, prin cari — la tot cazul 
— negligăm or înnecăm în fel dur ori ce simţă
mânt nobil al inocenţei. 

Cu etatea să naşte şi îndoiala în conştiinţa 
ta, şi'n acest period de trCcere între nevinovăţia 
ştiută şi neştiută, aşa că eşti în dubiu că oare 
e cutare lucru permis sau neonest, ori că în 
realitate ţi să aruncă cursă, atunci aleargă cu 
încredere la mamă-ta# şi tatăl tău şi-ţi espune 
sincer cercarea inimei tale. 

Mai cu spor ar fi dacă s'ar cere sfatul 
preotului, carele bucuros ţi-ar indica calea ce 
tinde la susţinerea nevinovăţiei şi a demnităţii. 
Apoi să-şi, reamintească flecarele mizeria în care 
căzuse cea dintâi păreche de oameni în raiu; 
căci imediat ce au mâncat din pomul oprit, li 
s'au deschis ochii, dar nu în înţelesul cum le 

promisese diavolul, ci invers şi li s'a nimicit 
orice fericire temporală. 

E firesc că cei frivoli vor nisui a vă des-
arma prin cuvinte batjocuritoaie, dar sincer şi 
deschis să le ziceţi: „Astea mi s'au pus în ve
dere, dar ce fericit aş fi dac'aş avea însuşirile 
unui copilaş, căci ni să spune: De nu veţi de
veni ca copilaşii, nici în împărăţia ceriului nu 
veţi merge!" 

Şi apoi e cu mult mai greu a susţinea în 
curăţenie nevinovăţia ştiută decât cea neştiută, 
căci e dovedit că nu ştiinţa esoperează ajutor 
în ceartă ci voinţa firmă; iar adesea timpuria 
ştiinţă devine germenele de moarte a nevinovă
ţiei în sufletul omului. Atât mărgăritarele cât şi 
orice pietri preţioase sunt mai sigure contra fu-
rilor, când în realitate n'avem cunoştinţă că le 
posedem. Onestitatea şi pudoarea vor fi pururea 
veghietorii cei mai sinceri ai comoarei acesteia. 

Var, 15/28 Septemvre 1921 . 

Traducere din germană de preotul 
Sinesiu Bistreanu. 

Sinodul eparhial 
al d ieceze i o r t o d o x e r o m â n e a Caransebeşulu i 

' p e r i o d u l XIX s e s i u n e a II, c o n v o c a t la Caran
s e b e ş pe D u m i n e c a Tomii 10/23 April ie 1922. 

ŞEDINŢA II. 
ţinută la 11 Aprilie 1922 la 4 ore p . m. 

Preşedinte: P. S. Sa Dl Episcop Dr. l o s i f Tr. 
Badescu. 

Notar : Petru Fo toc . 
8. Se ceste protocolul şedinţei I şi se autentică. 
9. Presidiul presintâ rugările deputaţilor p r . Ioan 

Sirbu, Dr. Ioan Nedelcu, Sebastian Olariu, Dr. Ioan Fira, 
Cornel Ştefan şi Gavrilâ Mihailov, pentru concediu pe 
întreaga durată a sesiunei presente. 

Concediul rugat se încuviinţează. 
10. Presidiul presintă: 
a) Rugarea controlorului diecezan Spiridon Şandru, 

ca să i-se voteze o remuneraţie corespunzătoare din mij
loacele diecezane, până la încadrarea sa. 

Se predă comisiunei financiare. 
b) Rugarea oficiantului consistorial George Bor-

lovan, ca ' să i-se asigure diferinţa de salar de bază, 
până la 1000 Lei, precum şi gradaţiile amâsurat anilor 
de serviciu. , 

Se transpune comisiunei financiare. 
11. Comisiunea verificatoare prin raportorul său Dr. 

George Lăbonţiu, referează asupra actelor electorale îna
intate de Venerabilul Consistor diecezan referitoare la 
alegerile supletoare la Sinodul Eparhial in cercurile preo
ţeşti V. Coşava; XI. Răcăjdia, XIII. Oraviţa-montană 
şi XX. Satul nou, precum şi a câte unui deputat mirean 
în cercul I. Valeaboului şi XIX. Bozoviciu, aleşi pe 
restul periodului 1921—-1923. 



Se declară de aleşi şi verificaţi ca de
putaţi preoţeşt i : 

1. în cercul V. Coşava : Eugen Sudre-
şean paroh în Coştei ; 

2. In cercul XI. Racajdia, Romul Ancuşa; 
subdirector în ministeriul cultelor în Bu
cureş t i ; 

3. în cercul XIII. Oravi ţa-montană: 
Cornel Ştefan, administrator protopresbiteral 
în Oravi ţa-montană; 

4. în cercul XX. Satul n o u : Dr. Moise 
Ienciu inspeictor general în ministerul cultelor 
în Bucureşt i ; * 

Ca deputaţi mireneşt i : 
1. în cercul I. Valeaboului : Iuliu/ Vuia-, 

profesor la şcoala normală în Caransebeş ; 
2. în cercul XIX. Bozoviciu-•: Romulus 

. Boldea, major în retragere în Borlovenii-vechi. 
12. Comisiunea specială prin raportorul său Dimi-

trie Galiciu, raportează asupra comunicatului Ven. Con-
sistoriu Nr. 4593 E ex 1921, în chestiunea fondului dc 
penziune al funcţionarilor diecezani, precum şi îh ches
tiunea fondului pentru ajutorarea văduvelor şi orfanilor 
remaşi după preoţii reposaţi din Eparhia noastră şi face 
propunerea : „Sinodul Eparhial susţine dreptul, său a s u ; 

pra fondului de penziune, precum şi asupra celui pen
tru ajutorarea văduvelor şi orfanilor remaşi după preoţii 
reposaţi din Eparhia noastră, învitând Consistoriul die
cezan, ca în conţelegere cu celelalte Eparhii, se intervină 
la înaltul Guvern, pentru întregirea anuală a sumei 
necesare în scopul acoperirii penziunilor cctnfoţm legii 
generale de penziune". 

La acest obiect vorbesc deputaţii Mihail Gaşpar, 
Dimitri'e Sgaverdea, Romul Ancuşa şi Dn^ Mihai Grop-
şian, care face următorul a m e n d a m e n t : ,;înaltul Guvern 
este rugat, ca în scopul augmentării fonduiui de pen
ziune al preoţilor, văduvelor etc. să stabilească în bu
getul statului aloaaţiune cuvenită, — iar dreptul de 
penzionare al celor interesaţi să se menţină eselusiv 
autonomiei bisericeşti". 

După acestea se enunţă următorul concluz : 
Sinodul eparhial susţine dreptul său 

asupra fondului de pe'nziune, precum şi asu
pra celui pentru ajutorarea văduvelor şi orfa
nilor rămaşi după preoţii răposaţi din Eparhia 
noastră, învitând Consistorul Diecezan, ca în. 
conţelegere cu celelalte Eparhii, să intervină 
la înaltul Guvern, pentru întregirea anuală 
a sumei necesare în scopul acoperirei pen-

/ ziUnildr conform legii generale de penziuni. 
în special: 
înaltul Guvern este rugat, că în scopul 

augmentării fondului de penziune a preoţilor, 
văduvelor etc. să stabilească în bugetul sta
tului, alocaţiunea cuvenită iar dreptul de 
penzionare al celor interesaţi, să se menţină 
eselusiv autonomiei bisericeşti. 

13. Raportorul comisiunei petiţionare iMihail Gaşpar 
prezintă cererea văduvei de învăţător Sofia Popoviciu 
n. Gherciu din loc, pentru a se vota un ajutor pe seama 
sa şi a ficei sale bolnave^Eugenia. 

Se transpune Consistorului Diecezan, 
pentru competentă rezolvire. 

14. Raportorul comisiunei bisericeşti Dr. Vasile 
Loichiţă, prezintă raportul general al Consistoriului die
cezan sub Nr. 1190 B. ex 1922, făcând următoarea 
p ropune re : 

Sinodul eparhial în general ia raportul senatului 
strâns bisericesc la cunoştinţă şi se aclude la protocol 
sub litera C. 

în special Sinodul eparhial : 
1) ad I. Ia cu vie plăcere la cunoştinţă concluzul 

Preasfinţitului -Sinod episcopesc al provinciei noastre 
mitropolitane, luat în şedinţa dela 22 August 1921 sub 
Nr:. 14,,- prin care cu considerare la meritele câştigate 
pentru biserică şi neam printr 'un serviciu îndelungat, a 
fost promovat la treapta ierarhică de arhiereu înalt 
Prea Cuvioşia Sa Domnul arhimandrit şi vicar episco
pesc Filaret Musta, precum şi actul hirotoniei întru 
arhiereu, a î. P. C Sale îndeplinit la 5 Octomvrie 1921, 
în catedrala din Sibiiu, —• şi urează Prea Sfinţiei Sale 
arhiereului- Filaret Musta viaţă îndelungată, ca să poată 
continua activitatea sa binefăcătoare pentru biserică şi 
neam. • ' -

2) ăd II. Sinodul eparhial invită Consistorul epar
hial, să continue demersurile la forurile -competente, ca 
eventual pe cale diplomatică, să se obţină ameliorarea 
situaţiei bisericeşti a credincioşilor noştri, cari se află 
sub ocupaţiune sârbească, solicitând atât' pentru bise
rică, cât şi pentru credincioşii noştri aceeaşi libertate 
religioasă de care se bucură biserica sârbească, şi cre
dincioşii ci în România Mare. 

3) ad VII. Sinodul eparhial învită Consistoriul epar
hial ca pentru stârpirea concubinatelor să intervină la 
forurile de drept, ca Corpurile Legiuitoare să aducă o 
lege pentru îndreptarea acestui rău. 

4) ad XVI. Sinodul eparhial ia cu plăpere la cu
noştinţa întregirea protopresbiteratelor Buziăş şt- Oraviţă 
montana şi -învită Consistoriul eparhial, ca şi protopresf^ 
biteratele -Panciovci şi Bisericei-albe, sa fie cât niai 
curând îndeplinite. •";>* 

Vorbesc la obiect P. S. Sa Dl Arhiereu Filaret 
Musta, deputaţii Dr. George Popoviciu, Dr. Dimitrie 
Cioloca, Traian Oprea, Iuliu Vuia şl loan Pepa, care 
roagă, ca să se facă paşii de lipsă, ca în comisia, câfe 
se va institui din partea ministeriului de estonie pentru 
regulanea chestiilor bisericeşti şi şcolare cu regatul Iugo-
slav, să fie reprezentata şi eparhia noastră. Mai vorbesc 
apoi deputaţii Mihail Gaşpar, Dr. Mihai Gropşian, Petru 
Bernaz şi Dr . 'Moise lenciu. P. S. Sa Dl Episcop dând 
la chestiile su levate .de vorbitori desluşirile necesare, cu 
considerare la timpul înaintat ridică şedinţa şi anun ţă 
proxima şedinţă pe Marţi la 12 Aprilie 1922 la 10 
ore a. m. 

Episcopul diecezan: 

Dr. Iosif Tr. Badescu . 
Petru F o t o c 

îi otar. 

(Urmează) 

t-Mnrv̂  m n a«W «JwW «t&n 

D u m i n e c a Tomli,* fiind ziua, în care se deschid 
sinoadele noastre eparhiale, s'a serbat la Caransebeş 
cu un fast neîntrecut. A pontificat la sf. liturghie îm
preunată cu chemarea Duhului sfânt P. S. Sa Arhiereul 
Filaret Musta asistat de P. On. Domni protopopi Traian 
Oprea (Vârşeţ), Spiridon Şandru (Caransebeş), George 
Pe tresa:- (Caransebeş) şi de M: On. Domni Romul Auciişa, 
subdirector in ministerul cultelor, ' loan Gheţia adminis
trator protopresb. în Buziaş şi Teodor Şandru, profesor 
de religie la şcoala normală şi civilă din loc. Ca diacon 
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a servit M. On. Domn protodiacon Sabin Evuţian, direc
torul liceului Traian Doda. Responzoriile le-a cântat în 
mod admirabil corul Reuniunii române de cântări sub 
conducerea profesorului Petru Bancea. in decursul sf. 
liturgii s'a celebrat parastas solemn pentru marele mitropolit 
Andrei Şaguna* pentru fericiţii episcopi Popasu şi Popea, 
pentru marele mecenat Emanui l Gojdu şi pentru ctitorii 
şi binefăcătorii diecesei noastre. S'a cetit testamentul lui 
Goidu. Public numâros , în special mulţi deputaţi sino
dali, au asistat la serviciul divin. 

Rege le Alexandru al Sârbi ei a fost zilele 
aceste la Bucureşti şi Sinaia ca oaspe al familiei regale 
române, de unde s'a întors la Belgrad. 

Episcopul Clujului a anunţat în sinodul epar
hial, că a hotărât să facă un pelerinajiu la mormântul 
lui Ştefan cel Mare, care a fost întemeietorul episcopiei 
Vadului şi Feleacului, reînviată acum. 

O a s p e dist ins . Vineri în 28 Aprilie n. a sosit 
în oraşul nostru episcopul ev. luteran din Sibiiu Dr 
Fridric Teuisch în vizitaţie canonică. I-s'a făcut o pri
mire solemnă cu participarea autorităţilor- şi a frun
taşilor cetăţeni de religia ev. luterană. Distinsul oaspe 
a locuit la reşedinţa episeopească fiind oaspele epis
copului nostru. La ora 4 d. a. a luat-par te la serviciul 
divin în biserica evangelică, rostind o prea frumoasă 
predică. Biserica a fost ticsită de public ales, cu repre
zentarea tuturor autorităţilor. Au urmat apoi vizite, 
între alţii Dl Dr Teutsch a vizitat şi liceul nostru, unde 
l-au întimpinat membrii cercului didactic dela toate şcoalele. 
Seara între orele 7 şi 8 s'au făcut recepţiunile. A urmat 
banchet la „Pomul verde" . A doua zi dimineaţa la orele 
9 înaltul oaspe a părăsit oraşul nostru. 

Dl Constant in Tunei a fost numit administrator 
al Băilor Erculane. 

Concertul „Reuniunii d e Cântare" din 
Caransebeş . în Duminica Tomii a dat „Reuniunea de 
Cântări" în sala dela v „Pomul Verde" un splendid 
concert cu valorosul concurs al filarmonicei din loc. 
Programul select şi succesul moral şi material a înco
ronat din nou o muncă neasemuit de mare cu toate 
roadele ei. Reuniunea s'a prezentat numărosului public 
cu un cor bine disciplinat şi cu un entusiasm nedescris. 
Sala era ticsită de lume şi aplauzele nesfârşite-au arătat 
şî de astădată, cât de frumoasă e muzica noastră na
ţională şi ce farmec se desprinde din ea, când i-se dă 
toată atenţia. Menţionez şi de astădată meritul solistelor : 
D-na S. Burdea, D-şoarele Beuca, Draghici şi Tulea şi 
al D-lor P. Magdescu, , S . Câmpian şi G. Bona, cari 
sprijinesc cu frumosul lor glas activitatea Reuniunii de 
Cântare. După concert urmă dans până dimineaţa. 
Spectator. 

Donaţ iuni . Subsemnaţii , în numele comunei bi
sericeşti din Logojel, pe aceasta cale aducem mulţămi-
tele noastre marinimoşilor creştini, carii ca un prinos 
de mulţămită cătră bunul Dumnezeu donează : Dl Petru 
şi Emilia B. Costescu, care în decurs de 30 de ani, a 
fost luminătoriul propovăduitor al culturii în subsemnata 

comună, ear de prezent director al şcoalei primare de 
stat din Lugoj, depune o sumă de 1000 Lei. Dl Lazar 
şi Ana Borlovan marele comerciant din Lugojel, fost 
primar, epitrop, depune s u m a de 1500 Lei, pe lângă 
alte donaţiuni şi jertfe, făcufe şi aduse Dlui, pe seama sf. 
biserici de aici. Bunul Dumnezeu să-i ţină întru mulţi 
ani, spre mândria şi fala bisericii noastre. Logojel la 
9/22 Aprilie 1922. Ioan Alexandrescu paroh, Nicolae 
Vânătu epitrop, Ioan Popescu învăţător. 

Etatizarea ş c o a l e l o r noas tre c o n f e s i o n a l e . 
Toate sinoadele noastre eparhiale din Ardeal şi Bănat 
au hotărât susţinerea şcoalelor confesionale. în sinodul 
arhidiecezan din Sibiiu s'a făcut raport oficial, că etati
zarea (statificarea) şcoalelor s'a făcut cu o totală des
considerare a legilor în vigoare şi a autonomiei biseri
ceşti, întâi s 'au etatizat învăţătorii rămânând astfel şcoa
lele fără învăţători şi apoi s 'au dispus rechiziţionarea 
edificiilor. Consistorul a protestat de multe, ori contra 
acestor ilegatităţi. Se remarcă faptul, că etatizarea s'a 
resfrânt numai asupra şcoalei confesionale române. 

Conferinţa de la G e n o v a . La Genova se con
tinuă conferinţa statelor europene. Desbaterile nu merg 
de tot neted, ba chiar era pericol ca să se închidă 
conferinţa. Rusia şi Germania aU făcut chiar în cufsul 
conferinţei un acord separat, oferindu-şi reciproc cele 
mai însemnate avantagii economice. în faţa acestui 
fapt săvârşit prin surprindere, celelalte state nu s 'au 
putut încă înţelege asupra măsurilor de luat. 

Eftinirea traiului. în ultimul consiliu de miniştri 
s 'a discutat şi chestiunea scumpetei de acum, care ia 
proporţii tot mai mari. Chestiunea scumpetei va fi su
pusă consiliului economic superior, iar hotărârile aduse 
vor fi supuse ratificării unui consiliu de miniştri. între 
altele se va propune ca esportul vitelor, care e Jiber 
pentru Ardeal, Bucovina şi Basarabia, să fie restrâns. 

P. Sf. Sa Ep i scopu l d iecezan a invitat cu 
ocazia sinodului la masa sa ospitală pe deputaţii 
sinodali, oferind 3 prânzuri pentru câte 18—20 persoane. 

Partea oficială. 
Nr. 2 6 3 4 Şc. ex 1921 . 

Pentru conferirea unui ajutor de 244 Lei 
din „Fundaţiunea „Nicolae Popea11 se escrie 
concurs cu termin de 30 de zile dela prima 
publicare în „Foaia Diecezană". 

La acest ajutor pot refftcta învăţăcei români 
ortQdoxi, cu purtare morală bună precum şi 
sodali morali şi cruţâtori, cari vor începe mese
rie de sine stătătoare, prelerindu-se învăţăceii şi 
sodalii în branşa librăriei, tipografiei şi com-
pactoriei. 



CererUe de concurs sunt a se adresa Con-
sistoriului diecezan gr. ort. român din Caranse
beş, fiind instruate cu următoarele documente 
alăturate în original sau în copii autentice : 

1. Estrasul de botez, provăzut cu clauzula 
preotului local competent, că concurentul şi 
acum apartirtè bisericii ort. române 1 din mitro
polia n o a s t r e 

2. Atestat de sărăcie delà primăria comu
nală, vidimat şi de preotul local, despre starea 
materială şi socială a concurentutui şi a părin
ţilor săi ; 

3 . Testimonii şcolare şi eventuale atestate 
de serviciu despre progresul şi purtarea morală 
din anii trecuţi. 

Caransebeş din şedinţa conzistorială plenară 
ţinută în 1.0/23 Martie 1922. 2 — 3 

Episcopul diecezan : 

Dr. Iosif Tr. Badescu . 

consrcrcnEesE:-
Pentru îndeplinirea parohiei a Il-a de clasa a II-a 

d in ' Caransebeş să escrie concurs cu termin de 30 de 
zile dela prima publicare în Fo,aia diecezană. 

Emolumen te : 
1. Sesiunea parohială şi a n u m e : 

a) Parcela Nr. top. 3162, 3163, la locul numit 
„Racoviţa" în complecs de 6 jugere 1 2 3 7 Q . 

b) Parcela Nr. top. 6193, la locul numit „sub 
Lonţa" în complecs de 8 jug. 1 1 8 0 Q . 

c) Jumătate din parcela Nr. 2198, 2199, 2220 
la locul numit la „cotul Sebeşului" în complecs de 5 jug . 
6 4 i r j . 

d) Parcela Nr. top. 6502, 6503, 6504 la locul 
numit „Lunca Grofului" în complecs de 13 jug. 4 6 ( 3 

f După această parcelă alegândul preot va primi 
dela fabrica industrială de lemne dela locul numit „Balta 
sărată" anual 400 Lei şi 30 metri de lemne pentru foc. 

2. Birul parohial anual câte 1 Leu dela casele ro
mâneşti, cari să află în partea stângă, începând dela 
podul de fer dela Caransebeşul nou până la < podul de 
fer cătră gara mare în strada Orşovei, strada din piaţa 
grânelor, piaţa unirei, strada episcopului loan Popasu, 
piaţa general Dragalina, strada Lugojului, apoi stradele 
întregi cum e strada mfcă, strada gheţăriei, s trada spi
talului, a tribunalului, a abatoriülui, a dâlmei, a morii, 
a Sebeşului, a Teuşului , strada Pavel Chinezul^ Căpitan 
Ternes, a Timişului, ^a liceului, protopop Tomici, a pri
măriei, fabrica dela Balta sărată şi fabrica de piele. 

3 . Stola uzuată, dela boteze, conunii şi înmor^ 
mântărîi. 

4 . Alte venite accidentale după epitrâfir. 
De cortel de ocamdată. va îngriji alesul. 
Recurenţi vor avea să-şi înainteze petiţiile de con

curs cu documentele necesare referitoare la cvalificaţie 
P. On oficiu protopresbiteral din Caransebeş în terminul 
prescris. 

Se observă ¿a întrucât se va ivi necesitatea a se 
face schimbare în noua arondare a parochiilor şi a 

sesiunei parochiale, alesul va trebui s ă se învoiaseă ş 
supună. 

Comitetul parohial. 
în conţelegere cu oficiul protopresbiteral ort. rom. 

concernent. 

Nr. 1139 B. ex 1922. 

Acest concurs se publică cu aceea, că având în 
vedere că oraşul Caransebeş este sediul episcopiei şi că 
este neapărat de , l ipsă ca preoţii parohiilor din Caran
sebeş să fie cvalificaţi pentru parohii de clasa I, Con-
sistorul diecezan decide, ca dintre concurenţii la această 
parohie vor fi preferiţi cei cu cvalificaţia pentru parohii 
de clasa I. Prin acest decis se aprobă' hotărârea Comi
tetului parohial luată în această privinţă în şedinţa din 
19 August 1918. 

Caransebeş din şed. consist, ţ inută în 7 Aprilie 1922. 

2—3 t Episcopul d iecezan: 

Dr. Iosif Tr. B a d e s c u . 

Pentru îndeplinirea postului de paroh la- parohia 
de clasa I din comuna Reciţa-tnontană, se puDlică 
prin aceasta concurs cu termin de 30 de zile socotit 
dela prima publicare în Foaia Diecezană". 

E m o l u m e n t e : 

1. Dela societatea U. D. R. anual Lei 800. — 24 metri 
lemne aduşi acasă ca relut echivalent al sesiunei parohialei. 

2 . To t dela această societate un adaus de scum
pete revocabil de Lei 4000 anual, plus contravaloarea 
a 16 metri lemne. 

3. Locuinţă în natură constatatoare din 4 camere 
şi dependenţele. 

4. Birul preoţesc anual Lei 1600 plus u n adaus 
personal revocabil, din partea comunei bisericeşti de Lei 
2000 anual. 

5. Stola uzuată. 
Comuna bisericească aşteaptă dela alegândul paroch 

ca să dea deosebită atenţiune amvonului. 
Recurenţii îşi vor înainta rugârile instruate regle

mentar în terminul fixat oficiului protopopesc al Bocşei 
din Bocşa-montană, şi se vor prezenta în biserica din 
Recita credincioşilor în una din Duminecile sau sărbă
torile din între timpul concursual, !a nici un caz însă", 
în ziua de alegere, pentru a-şi dovedi dexteritatea în 
oratorie, tipic şi cântarea bisericească. 

Recita» la 3 Februarie 1922. , 

Eugeniu Crenianu Mi hai Cristoi 
preşedintele comitetului parohial. notarul comitetului parohia 

2 - 3 

De acord cu m i n e : Mihail Gaspar protopresbiter. 

Nr. 609 B. ex 1922. 
Acest concurs se publică cu observarea, că în 

senzul concluzului sinodal Nr. 129 din 1880 parohia e 
de clasa a Il-a, dar având în vedere că comuna bise
ricească a ameliorat dotaţiunea preoţeasca anual cu un 
adaus de 3600 lei, aşa că humai această poziţie întrece 
dotaţiunea preoţeasca prevăzută pentru parohii de clasa 
I, Consistorul diecezan recunoaşte parohia din Reciţa-
montană de parohie de clasa I. 

Caransebeş din şedinţa consistorială ţinută în 
7 Aprilie 1922. ' 

Episcopul diecezan: 
Dr. Iosif Tr. Badescu . 



Pe baza ordinaţiuriei Venerabilului Consistor die
cezan din 10 Nocmvrie 1920 Nr. 2824 B. 1920, se 
escrie concurs pentru ocuparea postului de paroli gr. 
or. român în parohia vacantă de cl. III din comuna 
T e r e g o v a protopresbiteratul Caransebeş cu termin de 
recurgere de "30 zile dela prima publicare în „Foaia 
Diecezană 

Emolumentele s u n t : / 

1. Una sesiune parohială constatatoare din 40 jug. 
pământ arător şi fânaţ. 

2. Leafă fixă de 400 Lei pe an, în care se cu
prinde birul parohial şi slujba înmormântărilor simple. 

3. Taxele stolare obicinuit . 

4. In lipsa de .casa parohială alesul va avea a se 
îngriji singur de locuinţă; afară de acea a-şi 'plăti darea 
după pământul ce-1 foloseşte. / 

Doritorii de a ocupa acest post sunt poftiţi a-̂ şi 
trimite petiţiunile lor dimpreună cu documentele lor cu
venite, adresate comitetului parohial din Teregova prin 
Prea On. Domn protopresbiter al Caransebeşului. 

Totodată să învită concurenţii a-se prezenta în 
vre-o Duminecă sau sărbătoare în biserica acestei co
mune pentru a-şi arăta desteritatea în cântare şi predică. 

Teregova din şedinţa comitetului parohial ţinută la 
27 Decemvrie 1920 st. v. 2—3 

Petru Loga Ilie S to i chescu 
preşedinte. natar. 

In conţelegere cu mine : Andreiu Ghidin protopresbiter 

Pentru îndeplinirea parohiei vacante de clasa 111-a 
din comuna Bănia, protopresbiteratul Mehadiei deve
nită vacantă prin moartea parohului Dimitrie Bogoeviciu, 
se publică din nou concurs cu termin de 30 de zile 
dela prima publicare îil „Foaia Diecezană" pe lângă 
următoarele condiţiuni:-

1. Sesiunea parohială de 32 jug Cat. 
2. Ca bir primeşte alesul paroh din cassa bisericei 

600 Lei anual. \ 

3. Taxele stolare uzitate. -, . . 
De cvartir are să se îngrijească alesul paroh. 

Toate dările după venitele împreunate cu aceasta 
parohie le va solvi parohul ales. 

Concurenţii pentru aceasta parohie sunt poftiţi a 
se prezenta în vre-o Duminecă sau sărbătoare în sf. 
biserică din Bănui, spre a-şi arăta desteritatea în cân
tare .şi oratorie cu prealabila încunoştinţare a protopres-
biterului. tractual, dar nu în ziua de alegere. 

Doritorii de 3 ocupa acest post sunt poftiţi a-şi 
înaintai cererile de concurs, adresate comitetului pa
rohial din Bănia, şi a le trimite Prea Onoratului Oficiu 
protoprcsbiteral la Mehadia. 

Bănia, din şedinţa comitetului parohial ţinută Ia 
27 Decemvrie 1921. 2—3 ' 

Pavei Bogoev ic iu , Ioan Stroca, 
preşedinte. notar. 

în conţelegere cu mine : Ioan Pcpa protopresbiter. 

în urma abzicerii preotului Ioan Ale»andrescu, se 
escrie concurs cu termin de 30 zile socotit dela prima 
publicare în „Foaia Diecezană", pentru îndeplinirea 
postului de preot cl. Hl-a din comuna Verendin . 

Concurenţii trebuie să aibă pregătirea preoţească 
în regulă conform regulamentului din vigoare. 

Emolumen te : 
1. Una sesiune parohială constatatoare de 32 jug . 
2. Salariu anual în bani gata 200 Lei, plus 200 

Lei ajutor de scumpete. 
3 . Cortel şi grădină în natură. 
4. Taxele stolare uzuate , 
Petiţiunile sunt a se adresa prin Oficiu Proto-

presbiteral din Mehadia, comitetului parohial. 
Recurenţii sunt rugaţi a se prezenta într 'o Dumi

necă s 'au sărbătoare pentru a-şi arăta desteritatea în 
cântare, dar nici decum în ziua de alegere. 

Verendin, din şedinţa comitetului parohial, ţinută 
•la 5 Ianuarie (23 Februarie) 1922. 2—3 

Ios im Muntean Martin Ve lescu 
preşedinte. ' notar. 

Y în conţelegere cu mine : loan Pepa, protopresbiter. 

Pe baza ordinaţiunei Venerabilului Consistoriu 
diecezan din 18 Ianuarie 1922 Nr, 5369 B. ex 1921, 
să escrie concurs pentru îndeplinirea postului de paroh 
în parohia primă de cl. Il-a din Ban Toc devenită va

c a n t ă prin abzicerea parohului Filip Pop , cu termin de 
30 zile dela prima publicare în „Foaia Diecezană". 

Emolumente le : 
1. Una sesiune parohială constatatoare din 26 ju-

gere 120 s t â n j e n i t de pămârţt, după care alegându-1 
paroh va avea să poarte toate dările. 

2. Stola .ş i birul uzitat. 
în lipsă de casă parohială alegându-1 paroh va 

avea singur să se îngrijească de locuinţă. 
Doritorii de a ocupa acest post să-şi subştearnă 

recursele lor, conform regulamentului pentru parohii, 
adresate comitetului parohial din BanJoc, Prea On. 
Oficiu potoprespiteral din Ciacova. 

Recurenţii sunt poftiţi a se prezenta în vre-o 
Dumineca sau sărbătoare în sf. biserică din Banloc, 
spre a-şi arăta desteritatea în cântare şi oratorie, dar 
numai cu prealabila î n c u v i i n ţ a r e a protopresbiterului 
tractual şi nici dequm în ziua alegerii. 

Banloc, din şedinţa comitetului parohial, ţinută la 
27 Februarie (12 Martie 1922.) 2—3 

Pentru comitetul parohial : 

Elisei Mureşianu Petru Borcan 
preş. com. par. not. corn. par. 

în conţelegere cu mine : Augusin Ghilezan. 

A apărut în Editura Tipografiei Naţionale 
din Lugoj: 

Calendaru l călători lor 
cu mersul trenurilor pe toate liniile Căilor 
Ferate Române. Valabil dela 1 Ianuarie 1922. 

Preţul 10 Lei. 




